

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Пантеевой Ксении Владимировны «Косвенная оценка в спортивном медиадискурсе: проблемы идентификации и интерпретации», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка (Саратов – 2021)

Тема исследования К.В. Пантеевой, несомненно, *актуальна*, поскольку раскрывает одну из важнейших составляющих когнитивной деятельности человека – оценивание различных фрагментов мира.

В работе четко определен *объект* анализа – спортивный медиадискурс и реализующаяся в нем косвенная оценка, а также выделен *предмет* исследования – способы реализации косвенной оценки в спортивном медиадискурсе.

В полном соответствии с проблематикой темы формулируется *цель* работы, которая заключается в разработке модели идентификации косвенного оценочного высказывания и выявлении на этой основе специфики косвенной оценки в спортивном медиадискурсе.

Поставленная цель в исследовании К.В. Пантеевой полностью достигнута. Теоретический уровень выполненного диссидентом исследования высок, использованная методика описания эффективна. Исследование имеет значительную теоретическую и практическую значимость.

В работе доказана необходимость разграничения понятий оценочности и субъективной модальности, косвенной и имплицитной оценки; сделано уточнение относительно деления оценок на рациональные и эмоциональные; разработана авторская модель идентификации косвенного оценочного высказывания; показаны наиболее и наименее частотные способы реализации косвенной оценки в трех жанрах устного и письменного спортивного медиадискурса русского и английского языков.

Автореферат диссертационного сочинения оставляет благоприятное впечатление. Судя по автореферату, многочисленным опубликованным работам по теме диссертации (всего 16 наименований, из которых 6 статей напечатаны в научных изданиях, рекомендованных ВАК), диссертация прошла серьезную апробацию. Отметим хорошо проанализированный языковой материал, хороший научный язык. Единство теории и практического анализа языкового материала – это самая сильная сторона работы.

Диссертационная работа К.В. Пантеевой является самостоятельным завершенным исследованием актуальной проблемы теории языка, отличается новизной, теоретической и практической значимостью, обоснованностью положений, выносимых на защиту. По всем параметрам диссертация

соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 10.02.19 – теория языка, а ее автор, Пантеева Ксения Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.19 – теория языка),
доцент кафедры зарубежной лингвистики
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского»

Л.А. Бушуева

20 мая 2021 год

Людмила Александровна Бушуева
Адрес: 603005, г. Нижний Новгород,
ул. Нестерова, д. 22, кв. 55
телефон: 8-930-707-24-92
e-mail: sebeleva@yandex.ru



Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.